

# 民生

降水频繁,强度大,雨势猛

## 广东迎来今年第一波“龙舟水”

**新快报讯 记者蒋翰林 许力夫 通讯员粤水轩报道** 19日上午,广东省水利厅召开防御会商会,分析研判“龙舟水”未来发展态势,研究部署防御工作。第一波“龙舟水”或将如期而至,20日至22日,广东自北向南先后有一次暴雨局部大暴雨的强降水过程。水利专家指出,龙舟水期间,北江流域、东江及韩江上游、粤西沿海及珠三角地区仍是中小河流洪水的高发区,各地各有关部门务必高度关注,及早做好各项防御工作。

会商指出,根据各种数据分析及预测,目前广东将进入前汛期的雨水鼎盛时期(即“龙舟水”时节),第一波“龙舟水”或将如期而至,未来十天,广东降水频繁,强度大,雨势猛,易发持续性、极端性强降水。

预计20-22日,25-26日,广东有两次明显降水过程。其中20-22日,粤北、

珠江三角洲、粤东市县先后有暴雨局部大暴雨,粤西市县有中到大雨局部暴雨。全省自北向南先后有一次暴雨局部大暴雨的强降水过程,部分地方伴有8级、局地10级以上雷雨大风。

省水利厅要求,各地水利部门要高

度重视“龙舟水”防御工作,加强小水电站、水库、水闸和在建水利工程等水利设施的度汛安全管理,强化巡查维护,加强值班值守,发现问题,及时处理,消除隐患。同时,进一步落实各项防汛责任制,压实工作责任,保障防洪度汛安全。

### 广州开启降雨模式

**新快报讯 记者许力夫报道** 强降水在路上,广州今天有雷阵雨局部大雨,明天阴天,有大到暴雨,局部大暴雨。强降水蓄势待发,注意防御强降水引发的地质灾害。

预计,今天雷雨增多,20日夜间至21日夜间,广州市受西南季风及低涡切变的影响,有一次暴雨局部大暴雨天气过程,此次过程以短时强降水为主,局部有强雷电和7级以上短时大风,最明

显降水时段为21日中午至夜间。22日白天起降水减弱,转阵雨。

### 具体预报

20日白天:多云转雷阵雨局部大雨,24°C-30°C

20日夜间至21日夜间:暴雨局部大暴雨,24°C-28°C

22日白天:阵雨,24°C-29°C

23日:多云,有分散阵雨,24°C-30°C

## 广东省内游重启后首个航空团启程

**新快报讯 记者李佳文 通讯员官键报道** 昨日是“中国旅游日”,继5月17日广东省内团队游正式重启后,广东省内多地又迎来了一波集中出游潮。昨日上午7时许,在广州白云机场T2航站楼出发大厅,南方航空和岭南控股广之旅共同宣布广东省内游重启后的首个航空旅游团正式启程。

### 邀约老友参团深度游梅州

该团参加的是广之旅“健康森呼吸+客家文化 梅州双飞4天”线路,游客搭乘南方航空公司航班,广州-梅州直飞往返;前往“客都”梅州进行一次深度旅行体验,首团游客一共30人,年龄最大的69岁。1200元的团费,乘坐飞机前往梅州四天三晚的深度游产品受到市民追捧,30个首团名额在半小时内被报满。不少团友表示,她们为了这趟旅途也做了不少准备。“我们多带了几个口罩,注意清洁卫生,去到就要洗手,和人保持适当距离。现在学生都复学了,省内游也放开了,证明是安全的,我们很有信心。”游客李女士说,虽然曾经去过两次梅州,但没有深度游览过,因此前一天她收到报名信息后,马上约上三五知己报名。“我们都是老人家了,能约上朋友一起去梅州玩四天很开心。”

新快报记者在现场看到,不少游客尚未出发就露出了欢心雀跃的笑容,57岁的梁阿姨告诉新快报记者,因为疫情的原因自己已经在家中憋了整整4个月,这次收到省内航空游恢复重启的消息,她立即叫上曾阿姨等3位好友一起报名参团。“十分期待接下来4天的行



■广东省内游重启后首个航空旅游团启程。

程,希望能够玩得尽兴。”梁阿姨说。

### 省内高铁游将在近日恢复

岭南控股广之旅副总裁文爽表示,相比起正常5小时的汽车车程,广州直飞梅州全程只需1小时,游客可以感受到“打飞的”的快感。“这次省内航空首团的恢复,是旅游业上下游产业链联动的成功案例,我们也希望以此巩固与南方航空等航司伙伴的合作,振作士气,为接下来的出省游做好准备。”文爽说。据了解,广之旅目前已研发前往梅州、潮汕、湛江等地的多条省内双飞深度游线路,省内高铁游也将在近日同步恢复,部分线路已上架销售。

随着广东省内疫情防控形势趋于

平稳,旅游行业在落实防疫措施方面已进入常态化,持续做好游客信息填报、身份核验、安全提示、应急处置等相关工作。新快报记者留意到,首团游客除了要出示个人健康码供查验外,还需对前往目的地即梅州进行个人信息的二次登记,相关信息确认无误后才能顺利办理登机和托运行李。导游也会对所有游客进行健康码复查、体温测量记录及洗手液消毒,确保安全出行。

另据南方航空方面表示,目前为配合机场防疫工作,旅客暂无法获取二维码电子登机牌,故必须提前到达机场打印纸质登机牌,建议报名参加飞机团的游客预留更多的时间办理,以免耽误行程。

## 广州导游线上培训班开班

免费授课,预计培训人次过万

**新快报讯 记者李佳文报道** 昨日下午,由广州市文化广电旅游局主办,广州市导游协会承办的“2020年广州市导游队伍线上培训”开班仪式在广州市文化广电旅游局会议室召开。本次培训活动也是广州有史以来第一次大规模的针对全市导游进行的线上系统的培训活动,预计培训人数将超过10000人次。

本次“导游队伍线上培训”主要以

线上培训课程为主,通过广州市导游协会公众号进入,先直播后回看的方式,对导游进行历史文化、风土人情、专业技能、政策法规等方面培训。以期达到保持导游队伍的稳定,同时让导游队伍疫情待岗不怠业,为自身职业发展和广州旅游业复工复产蓄力储能,助力广州文化旅游产业的复苏发展的目的。

这次活动主要以广州地区的社会

导游人员为主,同时涵盖其他各个旅行社机构和旅行社导游以及旅游行业从业人员,预计培训人数将超过10000人次。本次系列培训活动共24节,每周安排三节,广州市导游协会邀请了各高等院校院长、教授、博物馆馆长、旅游业的专家学者及各地优秀的金牌导游、导游大师、金牌讲解员等为学员进行授课。授课内容系统且丰富,全部免费。

## 珠三角城际琶洲支线进入盾构施工阶段

**新快报讯 记者许力夫报道** 昨天上午,由广东珠三角城际轨道交通有限公司投资建设,中铁二十二局集团琶洲支线PZH-2标三工区项目部负责施工的明经村竖井至莲花站盾构区间“铁盾16号”盾构顺利始发,这是琶洲支线首台始发的盾构机,标志着该项目全面进入盾构施工阶段。珠三角城际琶洲支线自广佛环线琶洲站引出,接入佛山城际莲花站,全线设琶洲、大学城东、化龙、莲花共4个车站,全长17.621公里。

## 二十二号线最长盾构区间隧道双线贯通

**新快报讯 记者李佳文 通讯员刘飞 李大鹏 王园园报道** 18日,负责广州地铁二十二号线祈福至广州南站区间(下称“祈广区间”)施工的最后一台盾构机“铁兵二号”圆满完成施工任务,标志着该区间隧道实现双线贯通。据悉,这是二十二号线全线最长的盾构区间,也是首个实现双线隧道贯通的区间。截至目前,二十二号线土建工程累计完成43%。8座车站中,2座主体结构封顶,2座进行土建施工,4座进行施工前期准备;7个区间中,3个进行土建施工,4个进行施工前期准备。陈头岗停车场进行土建施工。

## 巴西貘宝宝首次与游客见面



■昨日,刚满月的巴西貘宝宝“琦琦”与游客见面。 新快报记者 夏世焱/摄

**新快报讯 记者李佳文报道** 昨日,一只刚满月的巴西貘宝宝“琦琦”在长隆野生动物世界首度与游客正式见面。

此次亮相的雌性小巴西貘“琦琦”仍处在与母亲形影不离的阶段。它的母亲名为“小八”,2015年从德国引进,在2018年9月曾诞下琦琦的姐姐“希希”,又在今年4月18日诞下了“琦琦”。在保育员的精密监测与精心照料之下,“琦琦”已成功吃上了母乳,目前身体状况良好。

保育员表示,“琦琦”现在每日增重0.5kg,到了半岁左右会随母亲进食水果和草料,身上用于保护色的花纹斑点会逐渐退散,日后形成健硕滚圆的身躯。经历3-4年的生长以后,它将发育成肩背结实,肚腹滚圆,四肢生蹄的憨态巨兽。